

Письменные источники по истории ранних традиционных цивилизаций Центральной Азии

Древняя история Центральной Азии освещается письменными источниками слабо и неравномерно. Большинство этих источников относятся ко второй половине I тыс. до н. э. – первой половине I тыс. н. э. Среди письменных источников выделяются следующие группы:

Античные источники: Они хорошо известны науке, но их данные не очень точны, так как древнегреческие и римские авторы часто писали на основе устных сообщений и непроверенных источников. В «Истории» Геродота (V в. до н. э.) имеется рассказ о последнем походе Кира Великого в Центральную Азию. Очень важны также этнографические сообщения Геродота о скифах и саках. Сведения о Центральной Азии встречаются в сочинениях древнегреческих и римских историков, II в. до н. э. – II в., описывавших походы Александра Македонского, XI книге «Географии» Страбона, на «Естественной истории» Плиния Старшего, «Географии» Птоломея (конец I – начало II в.). Римский историк Аммиан Марцеллин (V в.) описал вторжение гуннов в Европу. ...

Определите верные суждения

I. Сведения о Центральной Азии встречаются в сочинениях древнегреческих и римских историков;

II. В античных источниках II в. до н. э. – II в. описываются походы Чингиз-хана;

III. Римский историк Аммиан Марцеллин (V в.) описал вторжение гуннов в Малую Азию;

IV. В XI книге «География» Аристотеля описывается поход Кира в Центральную Азию;

V. Римский историк Аммиан Марцеллин (V в.) описал вторжение гуннов в Европу;

- 1) III, V 2) I, V 3) IV, II 4) I, III 5) II, III